

年輕親善大使體認到 施比受更有福

大學生犧牲寒假到菲國粉刷校舍

2006年1月29日

菲律賓的八打雁省庫恩卡市(Cuenca Batangas)，離菲律賓首都馬尼拉有二百公里之遙，二零零五年的一月二十四日，當地的小學出現了來自台灣的十五名大學生。他們決定利用寒假裡一星期的時間來幫當地的

Col.P.Pasia紀念小學修繕及粉刷校舍。

「當其他學生在菲律賓島上旅遊或到海濱嬉戲時，這些年輕的親善大使選擇來幫助我們的人民，」庫恩卡市市長Atty. Enrique Comia說道。

「我們頂著豔陽，重新粉刷學校大禮堂的屋頂、校園牆壁以及走廊。」就讀國立政治大學企業管理系二年級的翁藝中同學說。

這個由非營利組織中華文化交流協會策劃的國際工作營，如今已邁向第四個年頭，「年輕人總希望探索一種能幫助弱勢者的作為」該協會的負責人，也是成弘炊五^文老師的施雅格說：「他們抱著一種極大的實踐心態來參加這個計劃。」

透過同學親朋的捐助，這些志工共同籌集費用——包括機票、食宿交通以及修繕校舍所需的器材物料。馬尼拉文經協會則給予免費簽證。

菲律賓的NGO組織國際中心基金會(UCF)，負責為國際義工們安排工作地點以及交通工具。UCF也同時安排來自日本、澳洲、香港以及荷蘭的工作營學生。

「這是一種三贏的思考，」UCF工作營的負責人Manuel Felix Abejo說：「對Col.P.Pasia紀念小學、工作營隊隊員以及UCF來說都是贏家。」

Col.P.Pasia小學的校長Lilia Remo女士在工作隊到來的首日，率領了全體教職員歡迎這群來自台灣的大學義工隊伍。當校園整修任務完成，在台灣志工獻唱中文歌〈朋友〉以及菲律賓兒歌「Bahay Kubo」的歌聲中，煥然一新的大禮堂矗立在校師生的面前。

庫恩卡市長接見了這十五名台灣志工，並以「Pansit」——一種菲式的中國麵條款待他們，同時還帶他們去見識了當地流行的娛樂活動——鬥雞。

「這一切付出都是值得的，能使他人感到快樂是我們最大的收穫，這真是一次感人的體驗。」政大政治系一年級的張同學說。

「我從來不知道自己有多幸福，直到我來到菲律賓這個偏遠的村落，看到這一群質樸的人民。」政大二年級主修公共行政的瞿漢強說。

「這是一次難得的經驗，」政大心理系二年級的鄭丁尹說：「Pasia小學師生真摯的笑容在我心中永難忘懷。

「我們來幫助這群人，其實獲益最大的是自己，如今我才真正明白，『施比受更有福』的道理。」

財經文化周刊，2005年5月5日

nian-qing-qin-shan-da-shi-ti-ren-dao-
shi-bi-shou-geng-you-fu/ (2026年2月22
日)